



AÑO IV

GUADIX 13 DE DICIEMBRE DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 196

FIESTA EN EL CORAZON

Nos gusta Diciembre

Nos gusta Diciembre. Es el mes del comienzo del frío. Pero no importa, nos gusta. También, a veces, hay quienes dicen que nuestra novia no es tan guapa como creemos. Pero a nosotros nos importan un bledo esas opiniones, porque nuestra novia nos gusta, y basta.

Pero estamos hablando de Diciembre, el mes de las cosas santas, de las cosas importantes, de las cosas que nos hacen un poco mejores que en el resto del año. Los poetas suelen cantar al mes de Mayo. Nosotros cantamos ahora a Diciembre. Porque Diciembre, en primer lugar, trae la noticia de que un año está ya a punto de acabar sus días, y eso nos gusta extraordinariamente, porque a la juventud le agrada empezar, siempre empezar, y el año que viene tendremos ocasión de recomenzar tantas cosas...

Nos gusta Diciembre porque en él renace nuestra inquietud por las cosas altas. El calor nos amodorra; el frío en cambio, nos mantiene despiertos, muy despiertos y vigilantes, y entre firitona y tiritona, a veces, hasta pensamos un poco y nos sentimos más hombres y más necesitados de Dios.

También nos gusta Diciembre porque hace frío y se hielan nuestros malos pensamientos, y los parte un rayo, y los ahoga la lluvia. Diciembre nos gusta porque es una estación de llegada, un balance anual, una cuenta de las cosas que hicimos y las que dejamos de hacer, y también nos encanta hacer cuentas y saber el saldo a favor de nuestra bondad.

Hay a quienes también les gusta Diciembre porque viene el "gordo" y a lo mejor les va a saludar

a ellos. A nosotros, ni fu ni fa, ya lo hemos dicho en otra ocasión.

(Pasa a la página 3).

Balcón de los Corregidores

El Ayuntamiento encabeza la suscripción Pro-Campaña de Invierno con cinco mil pesetas

En la ciudad de Guadix, siendo las 19'30 horas del día 10 de Diciembre, en el despacho de la Alcaldía se reunió la Comisión Municipal Permanente para celebrar sesión ordinaria. Preside el Sr. Alcalde don Carlos López Abellán, y asisten los señores Tenientes de Alcalde, don Mariano Pérez Ruiz y don Joaquín Leyva León, estando presente el señor Interventor de Fondos don José Rueda Montes y asistidos del Oficial Mayor del Excmo. Ayuntamiento en funciones de Secretario accidental, don Manuel de Haro Serrano.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
2.º Por unanimidad y a propuesta del Sr. Alcalde se acuerda contribuir con cinco mil pesetas a la Campaña de Invierno (Navidad, Reyes y Aguinaldo del Soldado).

3.º Dar de baja en los Padrones de Pozos, Cuadras y Corrales a Serafín Sánchez Mirante, Enrique Contreras Teva, José María Hidalgo Roquer y Ramón Leyva Casas.

4.º Dar de baja en el pago de Consumo de Lujo a Ramón Hernández Ruiz, José Ruiz Hernández, Sacramento Cascales Martínez y Antonio Tejada Porcel, habida cuenta que de los informes del Negociado de Arbitrios, se desprende que los establecimientos de los interesados objeto de gravamen han desaparecido.

5.º Desestimar las instancias de Antonio Gavilán Sánchez y Antonio Rodríguez, sobre baja en el Padrón de Cuadras y Corrales, habida cuenta que el Negociado de Arbitrios informa desfavorablemente las peticiones de los interesados.

6.º Por unanimidad y a propuesta del Sr. Alcalde se acuerda dirigirse a la Dirección de la Tercera Zona de la RENFE, en Sevilla, para solicitar el arreglo del camino de acceso de la Estación de Guadix, ya que el trayecto del referido camino que comprende unos ciento cincuenta metros aproximadamente, desde la carretera a la misma Estación, se encuentra en un estado verdaderamente lamentable que dificulta en grado sumo el acceso, no solo de vehículos, sino también de personas a la Estación para utilizar los numerosos servicios de trenes que circulan por la misma.

7.º A propuesta del Sr. Alcalde y por unanimidad de los señores asistentes se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la defunción de doña Pilar Fuentes Muñoz, hermana del Concejal don Abelardo Fuentes Muñoz.

8.º Aprobación de pagos y diversos asuntos de trámite.

Sastrería MURO

Nuevamente hemos recibido las mas recientes creaciones lanzadas por los mejores fabricantes y de más prestigio. Sin compromiso alguno invitamos a nuestros clientes para que nos visiten, solo y exclusivamente para su orientación.

Y no olvide que para vestir bien Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA
JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y
Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Academia SANTIAGO

1.^a Enseñanza graduada :-: Preparación de ingreso :-: Mecanografía :-: Cultura general :-: Preparaciones especiales :-: Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.--GUADIX

Nos gusta Diciembre

(Viene de la página 1)

Nos gustaría más, ¡palabral, que nos callera el "gordo" de un trabajo menos precipitado, más tranquilo, más reposado. Porque ahora nos pasamos la vida trabajando en tantas cosas, que acabamos por no trabajar bien en ninguna. El gran "gordo" que nosotros le pedimos a Diciembre es el "gordo" de poder dedicar nuestro tiempo al trabajo que de verdad nos gusta, prescindiendo al fin de esos mil y un quehaceres que nos roban la calma, la salud y tantas cosas solo por cuatro perras flacas.

Pero otra vez nos hemos olvidado de que estábamos hablando de Diciembre. Sí, nos gusta Diciembre, sobre todo, porque nos trae el saludo amable de la Navidad. Nos gusta Diciembre porque lo escogió Cristo para nacer, porque El nos da su mensaje hecho copitos de nieve, y los copitos de nieve se nos antojan lágrimas blancas de los ángeles, que son buenos y puros. Nos gusta Diciembre porque durante él nos sentimos más buenos y quizá nos entran ganas de contagiar nuestra alegría a nuestro mayor enemigo.

Bien venido, pues, Diciembre, porque nos trae muchas cosas que nos gustan. Te saludamos cuando ya estás en tu salsa, pero no importa. ¡Bien venido otra vez porque contigo empieza la fiesta del corazón!

Esta semana se ha visto precisado este Semsnario a suspender la habitual crónica de nuestro redactor deportivo, **Carmelo Ruiz**, por haberse tenido que ausentar con motivo de la profesión de la religiosa, Sor María Teresa de Jesús, en el mundo Luisa Ruiz Chamorro. También ha sido padrino de su sobrino Luis Miguel, hijo segundo de nuestro querido paisano y hermano de nuestro colaborador, don Gregorio Ruiz Chamorro y doña María Pérez Cuevas.

A su regreso de Almería y Motril, continuaremos ofreciendos sus interantes comentarios.

Lea usted ACCI

¿Un Nacimiento en casa?

Ya empiezan a oirse Villancicos. Van surgiendo aquí y allá las zambombas, los pastorcillos de barro y el ambiente se impregna de «un no se que, grato y sugerente que, dibuja la presencia de Nochebuena.

Ciertamente no existe acontecimiento alguno que rivalice equiparado, en la conmemoración y festejo y en la alegría de las fiestas navideñas. España ha concentrado como si dijéramos, en esas dos semanas, su fundamental catolicismo y lo más genuino de su tradición familiar. Pero, la influencia de la Natividad del Hombre-Dios, se extiende poderosa por la universidad de las gentes, y en la noche fría de claridades infinitas —la nieve y las estrellas rutilantes— nadie dejará de oír las voces contenidas de los pastores: «Nos ha nacido un NIÑO... vayamos a ADORARLE»...

La instalación de Belenes o Nacimientos contruidos con toda clase de artifices y materiales, ofrece una variedad graciosa y anacrónica que alcanza en ocasiones la cima de lo artístico; y siempre es cálido homenaje y expansivo sentido religioso.

En la mayor parte de los templos españoles se sitúa en un lugar visible y profusamente adornado el tradicional Belén que imprime cierto sello característico, y que para los asistentes a las Misas y otros cultos del ciclo entre Nochebuena y Reyes, es de importancia casi litúrgica. Si hemos de ser completamente exactos, para los niños y para la mayoría de los fieles o visitantes, es una de las cosas que les parecen más importantes.

La tendencia del actual movimiento cultural y religioso, es muy interesante en este punto de instalación de los Belenes. Como en cualquier otro campo de actividad

y de realizaciones, es de inteligentes y de bien capacitados, el saber aprovechar y conservar cuanto existe de bueno y de aprovechable en todas las cosas. Por esto, se está intensificando hoy y se trabaja porque no se pierda la forma tradicional de celebrar la Navidad y se quiere hacer revivir el gusto por los Nacimientos, para lo que se hace preciso un conocimiento de la Religión y hasta una preparación artística que aun siendo sencilla y elemental, ha de resultar muy superior a la que poseen la mayoría de las personas en cualquiera de las diferentes clases sociales.

Sin embargo, la finalidad del esfuerzo renovador que se realiza, no es para despertar solamente el buen gusto religioso-artístico, sino que se busca devolver a las fiestas dedicadas al Advenimiento del Mesías Redentor, su verdadero sentido cristiano y de pura alegría familiar.

Es por ello que la instalación de un Nacimiento, adquiere su mayor encanto dentro de la propia casa y con la ayuda (y colaboración de toda la familia. Los materiales disponibles serán más ricos o más pobres, más elegantes o más acertados según la preparación, las fuerzas y el bolsillo. La cuestión es hacerlo y vivir juntos la límpida ilusión mientras se construye. Para poder luego junto al Portal de Jesús Niño, apretadamente unidos en la paz familiar, cantar sin temor y sin sombras íntimas los más dulces y pueriles villancicos.

Farmacia de guardia

En la semana entrante estará de guardia la del Licdo. don Florián López Abellán, sita en la calle de José Antonio.

NECESITASE URGENTEMENTE

Colecciones o ejemplares sueltos de todos los periódicos—diarios y semanarios—editados en la ciudad de Guadix. Es para trabajo de investigación sobre la prensa accitana a través de los tiempos. Poner condiciones: venta o alquiler. Dirigirse a JOSE MARIA LOPEZ APARICIO, periodista.—Calle del Hospital, 1—GUADIX

¡RIASE USTED... SI PUEDE!

Entre nuevas ricas.

—Perdone usted, doña Flora, que haya venido tan tarde; pero es que estaba lavando las joyas con champaña...

—¡Por Dios, doña Remedios; yo no pierdo el tiempo en eso!
¡Las tiro a la basural!

—o—

Paseando.

—¿Conoces a ese que te ha saludado?

—Ya lo creo. Es autor del célebre insecticida «Exterminio».

—¿Y qué tal persona es?

—Buenísima; incapaz de matar a una mosca.

—o—

En el Casino.

—¡Cómo! ¿Te casas con Emilia?

—¡Por qué no!

—Es una mujer horriblemente fea.

—¿Y a ti que te importa? Eso es «cuenta» mía.

Vida de Guadix

BODA:

El día 8 del corriente contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Ana, la bella señorita Angustias Rodríguez Hernández con el estimado joven José Gómez Ruiz.

Bendijo la unión el M. I. Sr. don Antonio Monedero Infante, Canónigo de la S. A. I. Catedral y párroco de dicha iglesia.

La misa fué oficiada por el coadjutor de la repetida parroquia D. Julián García Carrasco.

Actuaron de padrinos la bella señorita Ana Gómez Ruiz, hermana del novio, y el apreciado joven Juan Jiménez Lupiáñez.

Firmaron el acta como testigos don José Romero Ochoa, don Antonio Baca Balboa y don Juan Ruiz.

La selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada.

La feliz pareja salió de viaje de luna de miel, la que les deseamos sea grata y por muchos años.

Un anuncio eficaz
en ACCI.

Cortometraje

En unas declaraciones que hizo Fellini, el gran director dijo entre otras cosas, que estaba complacido y orgulloso del entusiasmo que han despertado en nuestro país sus películas. «Y para hacer más patente mi gratitud—siguió diciendo—mi mayor deseo sería el de ofrecer algo de mi personal trabajo a este hermoso país español». Declaraciones que agradecemos muy de veras y que quisiéramos ver reflejadas en la realidad, pues ¿no sería maravilloso que el gran director italiano rodara en España una película? ¿Y que su esposa la admirable Giuletta Massina, fuera la intérprete?

—o—

Corren rumores [de que parece que al fin no se llevará a cabo la realización de «La fiera»; la película de ambiente taurino que el gran director J. A. Bardém trataba de realizar contando como intérpretes al famoso torero Luis Miguel Dominguín y su bella esposa, la excelente actriz Lucía Bosé.

—o—

Se ha celebrado en Méjico un Festival de Cine Internacional con gran éxito. Entre las artistas invitadas figuran la italiana Silvana Pampanini y la norteamericana Kim Novak, las cuales fueron objeto de un recibimiento apoteósico por parte de los entusiastas «manitos».

—o—

Entre los artistas cinematográficos que esperan pronta descendencia figuran la eterna reina del «sex-apeal» Marilyn Monroe, la «atómica» Jayne Mansfiel y nuestra querida compatriota la bellísima Sara Montiel. También la ex

actriz y actual princesa de Mónaco Grace Kelly espera ser nuevamente madre al parecer, según un eminente ginecólogo, de dos mellizos.

—o—

Parece ser cierta la noticia de que vuelve al cine la gran actriz Bárbara Stanwick, que últimamente permanecía alejada de los platós. Buena noticia para los aficionados al cine ya que pronto volverán a admirar a la extraordinaria actriz.

Las cosas de Talía

El Ministerio de Información y Turismo ha hecho públicos los premios nacionales de Teatro correspondientes a la temporada 1957-58.

Entre la extensa lista de premiados vamos a citar sólo algunos de ellos:

El premio nacional de 10.000 pesetas para la mejor obra dramática ha correspondido a la magnífica comedia de Alfonso Paso «El cielo dentro de casa».

Dos de interpretación dramática, también de 10.000 ptas. al gran actor Manuel Díaz Gonzalez y a la excelente actriz Mari Carmen Díaz de Mendoza.

Premio de dirección y puesta en escena, dotado con la misma cantidad, al gran director y actor Adolfo Marsillach.

Premio de libre adjudicación, dotado con 20.000 ptas., a la excepcional cantante Victoria de los Angeles, triunfadora absoluta en todos los escenarios líricos del mundo y particularmente en los Festivales de Granada, Edimburgo y Bruselas como insuperable protagonista de «La vida breve», de Falla.

Lea usted ACCI

Juan Gómez Mateos S. A.

FABRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

EPISTOLARIO

Recuerdos del viejo Guadix

CARTA IX

Señorita: Cuando el tren se aproxima a Guadix, lo primero que divisamos en el paisaje es la alta torre de su bellísima Catedral. A lo lejos emerge grandiosa la Catedral espléndida de la más antigua iglesia episcopal, como una visión fantasmal que surge de improviso ante nuestros ojos, reanimando como una pesadilla que pensábamos olvidada.

Cuando nos vamos acercando a la Estación, el tren bordea tan de cerca alguna de las casas, que parece va a penetrar por sus ventanas. La Casa-Estación; la cueva de don Eduardo Laó; la huerta de doña Modesta; la casa grande de la misma señora; la cueva del Magistral; la hilera de casas de Antonio el Espartero y las de Tarifa; la azucarera de San Torcuato, por la que algunas veces anduve con mis buenos amigos Manolo y Antonio García Moya; y la bellísima carretera de la Estación a Guadix con sus árboles centenarios, unidas sus copas formando tupido dosel; y al frente, ese balcón colosal que siempre llamamos Paseo de la Catedral, desde el que se domina gran parte de la fértil vega, cuerpo macizo, noble y prieto, con sus venas de verdes olivares, de espigas de trigo que brotan doradas con la mancha roja de las amapolas; árboles frutales asidos al terrón; plantas de todas clases, fruto generoso del sudor de los campesinos accitanos, siempre nobles e insuperables en el amor a la madre tierra, dura pero fecunda, recortada por cerros bravos y adustos, destacando allá a lo lejos el brillo de la vía férrea, el ocre de la «Casa del Marqués», el blanco del «Humilladero», donde las gentes campesinas, cristianas de abolengo, inclinaban su cabeza para rogar por sus mieses y sembrados, por sus cosechas y por ellos mismos.

Espléndido panorama, señorita, el que se divisa desde el Paseo de la Catedral: tierra y cielo; conjunto armonioso que se extiende ante los ojos ávidos y sorprendidos. La vista va descubriendo un juego luminoso de verdes ocres y amarillos, en los campos, en los cerros que los circundan, en los rayos del sol que va besando flores, espigas, y se enreda en las ra-

mas de los almendros y se esconde en los pliegues y rendijas de la tierra. Todo el paisaje triunfa en un esplendente juego de reflejos y de colores; es, señorita, como un poema luminoso con la rúbrica más bella de la Naturaleza. ¡Cuántas bellezas encierra, señorita, nuestro pueblo a las que nunca concedimos importancia!

Desde ese balcón grandioso, montado como a horcajadas sobre la «Barbacana» y elevando como en supremo ofertorio la bellísima Catedral. Y detrás de la Catedral se va encaramando poco a poco nuestro pueblo, primero, con suavidad, con sus pliegues y dobleces del barrio típico y simpático de Santa Ana, la cuesta de Santiago, la calle de la Concepción y callejuelas como la de la Tercia; después, por sendas y vericuetos, muchas veces inaccesibles, por la Ermita Nueva, Rambla del Patrón, Eras de Lara y «Cerros de Meina».

En ese balcón, señorita, del Paseo de la Catedral, el espíritu se siente aliviado y como elevado a grandezas infinitas. Nosotros, los de mi generación, conocimos el Paseo sin jardín y con muchas piedras que se salían continuamente, como muelas viejas, de sus alvéolos. Fué don Alfonso Labella Navarrete, me parece, el que primero puso empeño en adecentar el Paseo. ¿Porque él vivía allí?... Así decían algunos criticones que nunca faltan. Si redundaba en el embellecimiento de Guadix ¿qué importaba? Hágase el milagro...

Y ahora, señorita, una anécdota, que hizo mucha gracia y fué muy comentada: Llegó la noche de la inauguración oficial del Paseo, ya remozado y embellecido. Flores, luces, autoridades, mucho público... y música. Se ordenó, para educar al público desde un principio, que se circulara y paseara guardando siempre la derecha. Uno de los guardias municipales encargados de la circulación era el «tío Porrónes». Don Alfonso Labella iba explicando a otros señores detalles del Paseo y, sin darse cuenta, giró por la izquierda. El «tío Porrónes» se cuadró militarmente y dijo: «Por la derecha, señor Alcalde, o le impongo una multa».

UN ACCITANO.

Así va nuestra Liga

RESULTADOS

Antequera 5-Iliturgi 2
 Ubeda 1-Linense 0
 Ronda 2-Lucentina 0
 Linares 2-Guadix 0
 Melilla 2-Recreativo 0
 Puente Genil 1-Malagueño 0
 Algeciras 2-Riffien 0
 Córdoba 1-Adra 1

CLASIFICACION

| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|--------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Adra | 13 | 10 | 2 | 1 | 33 | 14 | 22 |
| Linares | 13 | 8 | 3 | 2 | 24 | 12 | 19 |
| Algeciras | 13 | 9 | 1 | 3 | 21 | 10 | 19 |
| Córdoba | 13 | 7 | 2 | 4 | 34 | 21 | 16 |
| Iliturgi | 13 | 5 | 5 | 3 | 26 | 23 | 15 |
| Antequera | 13 | 5 | 4 | 4 | 26 | 19 | 14 |
| Malagueño | 13 | 6 | 1 | 6 | 27 | 22 | 13 |
| Puente Genil | 13 | 6 | 1 | 6 | 25 | 21 | 13 |
| GUADIX | 13 | 7 | 0 | 6 | 19 | 32 | 12 |
| Ronda | 13 | 5 | 1 | 6 | 25 | 29 | 11 |
| Linense | 13 | 5 | 1 | 7 | 26 | 30 | 11 |
| Recreativo | 13 | 4 | 2 | 7 | 18 | 18 | 10 |
| Ubeda | 13 | 4 | 2 | 7 | 14 | 29 | 10 |
| Lucentina | 13 | 2 | 4 | 7 | 13 | 34 | 8 |
| Riffien | 13 | 2 | 3 | 8 | 18 | 23 | 7 |
| Melilla | 13 | 2 | 3 | 8 | 20 | 26 | 7 |

PROXIMOS ENCUENTROS

Córdoba-Iliturgi
 Linense-Antequera
 Lucentina-Ubeda
 Guadix-Ronda
 Recreativo-Linares
 Malagueño-Melilla
 Riffien-Puente Genil
 Adra-Algeciras

Lea usted ACCI

Joyería-Relojería
AYALA

La casa mejor surtida para regalos de alta calidad y buen gusto.

Reparación de toda clase de alhajas. Visiten JOYERIA AYALA y serán su mejor cliente.

P. Onésimo Redondo.-GUADIX

ACTUALIDAD FEMENINA

Una esposa madre

Mario Ciardi puede alabarse de haberla encontrado. Su esposa, Tebe, pese a su apariencia menudita y frágil, ha resultado ser la mujer fuerte de la Escritura. Fuerte por el amor que profesa a su marido, del que ha dado pruebas verdaderamente heroicas.

El armisticio de Italia con los Estados Unidos sorprendió a Mario Ciardi, soldado alpino italiano, en tierras de Dalmacia dominadas por Tito. Angustiada por la suerte de su marido, del que no tenía noticias, Tebe, dejando a su hijito al cuidado de su madre, se internó en Dalmacia corriendo la más audaz de las aventuras. Tras mil peripecias logró finalmente encontrar a su marido, refugiado en una casa de pescadores. Tenía las piernas heladas y sufría horriblemente. Sin embargo, era preciso huir para no caer en poder de los esbirros de Tito. Tebe organizó minuciosamente la huida, y durante días y días anduvo por caminos interminables llevando a su mari-

do—que apenas podía andar—sobre sus espaldas. Llegados por fin a Riva Trigoso, su pueblo, creían haber terminado felizmente su calvario. Pero no. Contra las vagas esperanzas que les daban los médicos, Mario Ciardi no se reponía. Al final no hubo más remedio que amputarle ambas piernas: las tenía gangrenadas.

Desde entonces Tebe es la enfermera ideal para Mario. Enfermera, secretaria y ama y amo de casa, todo en una pieza. Con su trabajo ella sostiene el hogar y subviene a la educación de su único hijo, que tiene ahora quince años. Y todavía le queda tiempo para alegrar la vida de Mario, procurando con su cariño hacerle olvidar su dolorosa invalidez. Con justicia, entre 60.000 candidatas, Tebe ha sido proclamada «La esposa de Italia, 1958», en uno de los pocos concursos decentes y sensatos que existen. Nos parece que difícilmente podría haber otra mujer con más méritos para esta distinción.

Las fiestas en honor de la Purísima

El pasado día 8 del corriente se celebraron en esta ciudad, con el máximo esplendor, las fiestas religiosas en honor de la Inmaculada.

A las once de la mañana de dicho día tuvo lugar la acostumbrada Misa de Pontifical, celebrada por nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado Dr. D. Rafael Alvarez Lara, al final de la cual impartió entre los numerosísimos fieles que llenaban el templo catedralicio la Bendición Apostólica.

Predicó las glorias de María Inmaculada el Rvdo. P. Antonio Rubio, Agustino Recoleta de la Residencia de Granada.

La Escolanía de la Santa Iglesia Catedral interpretó durante el solemne acto escogidas composiciones.

A la gran ceremonia asistieron nutridas representaciones de las autoridades civiles, judiciales y militares.

La tarde del mismo día, a las siete y media, dió comienzo el Novenario, al que asiste todos los días extraordinario número de devotos, siendo predicado, con verdadera unción y elocuencia por el mismo R. P. Agustino ya mencionado.

Rimas de Otoño

Vestida con un manto de viuda,
la tarde se alejaba...
Los mendigos del pórtico del templo,
sentados en las piedras centenarias,
contemplan con mirada melancólica
de sol las luces pálidas:

el sol tibio de otoño,
el sol que al viejecito tanto agrada...

Quisieran detenerle, porque sienten
que con el sol la vida se les marcha;
mas él baja temblando silencioso,
y sus luces se apagan,
como se me apagó en medio del día
el sol de mi esperanza...

El sol y mi esperanza se apagaron....
¡el sol, más bello volverá mañana!

GIRASOL.

Trozos de Filosofía

Los defectos descuidados se hacen vicios. Las cualidades cultivadas se hacen virtudes.

—o—

Los astros se dejan gobernar por Dios, y Dios se deja gobernar por nuestras oraciones.

—o—

La duda es un puente entre el error y la verdad. Si te lleva a la verdad, es buena duda; si te lleva al error, es mala.

—o—

Son muy dignas de lástima las que más que mujeres con vestido, parecen vestido con mujer.

—o—

Las riquezas obedecen al varón sabio, pero mandan al hombre necio.

—o—

Omisión involuntaria

Por descuido involuntario, dejamos de consignar en la boda triple que reseñábamos en nuestro número anterior, los nombres de los respectivos novios, que los eran los apreciadísimos jóvenes don Nicolás Guerrero García, don

Francisco Pérez Perea y don José Guerrero García.

Lo lamentamos, y con esta aclaración queda subsanado el descuido.

Lea usted ACCI

RÁPIDA

¡Ya ha llovido!

—Gracias a Dios, yá ha llovido, señor Antonio. La ruína que decía usted teníamos encima, la Providencia la ha evitado.

—¡Qué inorantes seis en cuestión de agrícola!.. Porque han caído cuatro gotas de agua mal contás, pensais que ya está el trigo en los graneros y el pan en el hornol.. ¡Qué pecaora es la inorancia!.. En primer lugar, que el agua que ha caído no es la suficiente pa carmar la sé que tenían los campos, y sobre tó pa los secanos, que son los que tienen que responder a las buenas o malas cosechas. Porque la vega, como vega, no prouce lo suficiente pa llenar el estómago de tanta creatura como andamos en er mundo. Y si tos trabajáramos, menos mal. Pero la mitá trabaja y no come, y la otra mitá no quiere trabajar pero sí quiere comer. Este es un lío que naide lo entiende...

—Bueno, señor Antonio; ahora no hablamos de los que comen o ayunan. Ahora lo que interesa es saber si con el agua con que Dios ha regado los campos, podemos yá abrigar la esperanza de una buena o mala cosecha.

—Hombre; el agua caía puede, dende luego, ser una miaja de esperanza, pero nó una esperanza compreta. Luego hay que sujetarse a otros inconvenientes de la vida que ostés no conocen... Porque dende que se siembra hasta que se recoge, está la cosecha pendiente de muchas peripecias que pueden malograrla... Así es que hasta que no está er frigo en er granero, buena gana tenemos de pensar en el **pan nuestro de cada día**... Y es más: estando en er granero tampoco podemos entonar alélullas... Otras razones que nuestra imaginación no sabe desenrear, pueden ser motivos sobraos pa que lo veamos y no lo catemos...

—Total, señor Antonio: Que según usted, lloviendo o sin llover, no podemos echar cuentas con nuestra futura producción agrícola.

—[Hombre... Hombrel.. Er campo, como tó en la vía, está a expensas de la voluntad de Dios... Cuántas veces, lloviendo o sin llover no nos farta la comida, y, otras que se ha hartáo la tierra de agua, ha estáo bien alimentá de abono, la ha calentáo el sol y le

Se prevé un avión capaz de atravesar el Atlántico en dos horas

La firma británica Bristol Aeroengines, constructores del auto-reactor que propulsa el «Bloodhound», proyectil dirigido de tierra al aire, prevé la posibilidad de que se construya un avión supersónico capaz de volar a 3.200 Kilómetros por hora. Un portavoz de la Compañía manifestó recientemente que, aunque el proyecto no ha llegado aun a la sala de delineantes, los ingenieros temen la «plena confianza» de poder construir auto-reactores para propulsar ese avión.

«El principal problema—dijo—es construir un fusilaje adecuado aunque con los tremendos avances que en la actualidad realiza la industria aeronáutica y con la actual producción de aviones supersónicos, asisten muy buenas razones para creer que el problema se resolverá con el tiempo». El Ministro de Suministros británicos, que fomenta la prosperidad de la industria aeronáutica del país, y la B. O. A. C. han sido informados de hechos derivados del estudio

que se está realizando para determinar la posibilidad de crear un avión de esta naturaleza.

¿A qué se parecerá este avión del futuro? Tal como los ingenieros y los proyectistas lo imaginan, probablemente tendría el aspecto de los bombarderos de ala en delta actuales y estaría propulsado por una combinación de auto-reactores y turboreactores; éstos, elevarían el avión hasta 24,500 metros a cuya altura los auto-reactores que no pueden funcionar eficazmente a una velocidad doble de la del sonido, sustituirían a los turbo-reactores.

Los estudios han demostrado que el avión podría utilizar las pistas actuales. A causa del calor desarrollado por la velocidad elevada, la mayor parte del avión se construirá de acero, con cabina aislada y refrigerada. El funcionamiento será silencioso y libre de vibraciones. Este avión podría hacer el recorrido Inglaterra Australia en once horas.

ha soplao el aire de la Primavera, y sin embargo, luego, ha sido un año de luto pa los estómagos..

—Entonces...

—Entonces, hay que dejarlo tó en manos de Dios, que es el único que puede escrebir derecho por caminos torcidos, según oí yó en un sermón en la Catedral... Nosotros no tenemos que hacer otra cosa que sembrar, sembrar en seco o sembrar en remojao, que la Providencia se encarga de lo demás.

—Tiene usted razón, señor Antonio. Pero no olvide que el brazo del hombre...

—El brazo del hombre, lo mueve dende luego el hombre. Pero ¿quién es el que le dá a ese brazo vida y alientos, sinó el poder y la voluntad de El de lo Arto?.. Ahora, sin ir más lejos, tenemos aquí en Guadix varios ejemplos del poder divino. Uno: A un pobre hombre que tiene a dos hijos enfermos y él no puede salir a buscar la vida por los pueblos, porque también está enfermo y sin medios de locomoción, valiéndose de la providencial Emisora—¡bendito sea el progreso!—han llamao a los corazones de la gente y ya le han recogío el dinero suficiente pa comprarle un borriquillo... Esto, ¿quién

lo ha hecho? Los hombres, sí; no lo podemos negar. Pero ¿quién ha movío la voluntad de esos hombres? ¡Dios!.. Ahora también van a recoger dinero pa aliviar las necesidades de los pobres en estas Pascuas de Navidad.. Y ¿quién mueve el corazón de los que piden pa tan cristiano fin y ejerce de ángel mediador entre la voluntad y el bolsillo de los hombres?.. ¡Dios, y nada más que Dios!

— Bueno; otro día continuaremos, señor Antonio.

—Se icede, si el Señor quiere.

Gracias históricas

Cierto diplomático dijo ingenuamente a Lloyd George que había quedado sorprendido al conocerle, pues nunca creyó que un tan grande hombre fuera tan pequeño de estatura.

Lloyd George limitóse a responder con mucha calma y mucha ironía:

—Todo depende del modo como el señor mida a los hombres. No se deben medir de la mandíbula para abajo, sino de la mandíbula para arriba...

Descanse en paz

Las campanas del vecino y laborioso pueblecito de Benalúa, lanzaron al viento sus gemidos más lastimeros, sus tañidos más angustiados, sus lamentos más profundos el día 10 de los corrientes. Acababa de ascender al cielo el alma de la excelentísima dama cuyo patriarcado había proporcionado la dicha y la alegría en la casi totalidad de los hogares de nuestro cercano pueblo y sus alrededores. Un hálito de vida y una fuente inagotable de caridad se habían extinguido en esa tarde de agoreros tonos grises, de inelmente y mortificante temperatura, cuando esa dama, por propia voluntad, quiso hallarse, para esa hora del tránsito supremo, en el pueblecito de sus amores, cerca de quienes supieron y gustaron de la bondad de su corazón y de la grandeza de su alma. Quiso que sus ojos vieran la última luz en ese rincón edénico, en ese jardín por ella cultivado con sus manos pródigas en la dádiva, con sus obras siempre misericordiosas, con su sonrisa para todos maternal y amable, con sus palabras siempre impregnadas de sentimientos cristianos y de doctrina evangélica. Quiso decir adiós al mundo allí donde también lo hiciera su amadísimo esposo, precursor y artífice de esa laboriosidad fabril que es la esencia misma de nuestro vecino pueblo de Benalúa.

Quienes tuvimos el honor de saborear la exquisitez de su cariñoso trato, la delicadeza de sus sentimientos, su afabilidad, el atractivo y la seducción que sobre toda clase de semejantes, encumbrados o no, ejercía su arrolladora simpatía, derroche de sencillez y dialéctica depurada; quienes en todo momento recibieron los beneficios de su protección material, porque su espíritu profundamente cristiano no podía permitir que

sus ojos vieran miserias, ni sus oídos escucharan lamentos sin que su mano, inmediatamente, acudiera a mitigar aquellas necesidades; los que una y otra vez y millares de veces pudieron comprobar que era un dechado de virtudes y de perfecciones, lloran y llorarán por muchísimo tiempo el que se haya apagado esa vida ejemplar, ese faro luminoso que vivificaba el escogido rincón en que fructificó, con su iniciativa, con su aliento y con su ayuda, un ramillete de industrias en las que hallaron beneficios materiales cientos de familias.

Quedaron huérfanos todos los vecinos de Benalúa al desaparecer la Excm. Sra. D.^a Carmen Méndez, de Fernández Figares, (q. e. p. d.), y a las fervorosas y emocionadas preces que elevarán al Cielo cuantos la lloran, unimos nuestras oraciones al Todopoderoso, seguros de que gozará, entre los justos, de la gloria eterna.

José CHAMORRO DAZA.

EDICTO

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN.
Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que en el negociado de Agricultura de este Excelentísimo Ayuntamiento, se encuentra expuesto al público el Padrón del Arbitrio sobre la riqueza provincial de Ganadería, confeccionado por la Excm. Diputación Provincial, el que podrá ser examinado por los interesados hasta el día 26 de los corrientes, admitiéndose reclamaciones por escrito sobre el mismo en este Ayuntamiento hasta el día 30 del actual mes de Diciembre.

Guadix 11 de Diciembre de 1958.

El Alcalde, Carlos López.

Notas de sociedad

ENFERMOS. — Se encuentran en cama nuestro particular amigo el popular fotógrafo don Antonio Bujez y su esposa doña Dolores Casal.

Deseamos muy de veras su pronta mejoría.

NOTAS DE LUTO.—En el vecino pueblo de Benalúa de Guadix, falleció el día 8 del corriente la estimada señora doña Pilar Fuentes Muñoz.

Su entierro, verificado la tarde del día 9 constituyó una sentida manifestación de duelo, prueba indudable de los afectos con que contaba en vida, por sus cualidades bondadosas y su amor al desgraciado.

Reciban nuestro más sentido pésame su viudo, don Antonio Valdarenas e hijos, así como su hermano nuestro particular y querido amigo don Abelardo Fuentes Muñoz y demás familia.

—Igualmente tenemos hoy que lamentar profundamente el fallecimiento de la distinguida señora doña Carmen Méndez Vellido, viuda de don Manuel Fernández Figares, acaecida igualmente en Benalúa de Guadix el día 10 del presente mes.

Por sus relevantes dotes de amabilidad y abolengo cristiano, era doña Carmen estimadísima de cuantas personas le trataron y de cuyas excelentes cualidades puede dar testimonio todo el vecindario de Benalúa, sin distinción de clases, en cuyo pueblo quedará imborrable recuerdo de sus bondadosas acciones. De su caridad y nobleza también darán testimonio los pobres, sus mejores amigos.

Su cadáver fué trasladado a Granada, donde recibió cristiana sepultura en el panteón familiar.

Reciban sus apenados hijos y demás distinguida familia el sincero testimonio de nuestra condolencia.

Lea usted ACCI

“El que del buen tiempo se fía,
cuando llueve se moja”
Evítelo con un impermeable de plástico
que podrá adquirir en

Amplio surtido de impermeables para señora, caballero y niño.

Pleximar

ALFREDO DE VERA

SERRANO, 106

MADRID



DISTRIBUIDOR DE LA

**Empresa Nacional de
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS
EL NUEVO MODELO 1958

Pegaso



Diesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga
_____ útil. _____

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:
ANTONIO DIAZ JIMENEZ
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79



DEPORTE

LINARES, 2 - GUADIX, 1

Todo indica que se ha logrado, al fin, una total recuperación en nuestro equipo representativo, porque el resultado obtenido en el campo de Linarejos, en el propio terreno del segundo líder del grupo, así lo atestigua. Nuestra táctica allí ha sido defensiva y elástica, consiguiendo mantener a raya a los linarenses y ejerciéndoles presión, muchas veces peligrosa, en la mayor parte del segundo tiempo, cuando estaba sometido aquel equipo a un resultado de empate en el marcador, y con ello desconcertadas sus líneas que veían escapársele un precioso punto de sus propios lares. ¡Lástima que la adversidad nos hiciera un tanto faltando sólo un minuto para el final del partido! De nuevo se ceba en nosotros la mala suerte, porque la lucha realizada por los nuestros en Linares, merecía por lo menos el empate.

Aquel campo es propicio para los equipos que luchan con entusiasmo y con nobleza. Recordamos, al efecto, que el pasado año nos tocó cumplir la obligación de acompañar a nuestros muchachos, como delegado del Club, precisamente a Linares. La táctica de juego entonces empleada fué similar a la realizada ahora. Estuvimos sometidos a un fuerte dominio local en el primer tiempo, logrando los linarenses su primer tanto a los cuarenta minutos de juego. En el segundo tiempo logramos nuestro gol en una fiera e inteligente arrancada de Franco, bien secundado por Negret y por Carlos, nivelando el partido y demostrando al público del Linarejos que el Guadix C. F. era un equipo respetable. Faltaban unos minutos para terminar, y el árbitro, no accediendo a concedernos un gol claro conseguido por Valverde, y castigándonos con penalty una imaginaria mano de Arche, en un despeje de cabeza junto al palo izquierdo del marco, cambiaba radicalmente el tono del encuentro

y nos veníamos, como ahora se han venido nuestros muchachos desde Linares, con la miel en los labios de un triunfo que ha estado en la mano, y que la diosa fortuna torció.

Más, si los puntos no quisieron venirse, si se trajeron un certificado de homogeneidad, de compenetración, de recuperación física y moral, que dará sus frutos allí donde recuerden la hecatombe de Málaga y la cotejen con este honroso resultado de Linares. Hemos vuelto por nuestros fueros, y esto nos satisface en gran manera, porque aún le queda a la Liga un buen rato y aún es posible hacernos de algún positivo en nuestros desplazamientos, no ya sólo para aventajar puestos, sino también para tenerlos en cartera y que nos sirvan para enjugar cualquier infortunado tropiezo en nuestra casa.

Nos corresponde jugar con Ronda el próximo partido en San Antón. Nuestro inmediato seguidor en la tabla vendrá, seguramente, con alguna ilusión. Es preciso acogerle inmediatamente, en los primeros minutos, y para ello basta con salir al campo dispuestos a dar el mayor rendimiento desde el principio, sin desmayos y sin confianzas. No podemos descuidarnos porque vienen detrás con el

Ronda, el Linense, el Recreativo, y el Ubeda, dispuestos a la caza, y no hay que darles ese gusto. Además, y según hemos dicho anteriormente, siguiendo el curso cronológico que nos vienen dando, nos toca presenciar un combate de las cualidades del desarrollado contra el Algeciras: todo pundonor, acometividad, fortaleza física, compenetración y hambre de goles. La afición de Guadix lo merece, y nuestros muchachos, recuperados y con alta moral, así lo harán.

JUAN DEL PUEBLO.

La historia es para el cristiano, primariamente, historia universal. El último terrón del más mísero campo participa en la historia de esta bella y bendita tierra que, a su vez, participa en la historia del sol, de la luna y de la legión infinita de estrellas. El último hombre sobre la tierra pertenecerá, como nosotros, a la historia de la humanidad.

T. H.

**Un anuncio eficaz
en ACCI.**

Tarjetas de Navidad telegráficas

Desde el día 5 de Diciembre hasta el 6 de Enero, en las ventanillas de Telégrafos, estarán expuestas y a la elección del público, las Tarjetas de Navidad telegráficas.

Felicite usted las Pascuas a sus parientes y amigos utilizando este procedimiento, para lo cual, en el punto de destino, se entregará al destinatario transcrito su telegrama en la tarjeta cuyo modelo haya elegido.

Es un signo de alta distinción. Solamente se admite esta clase de servicio para las capitales de provincias y estaciones telegráficas de mayor importancia, debiendo consultar con el funcionario de ventanilla.